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ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE INDAIATUBA 

REALIZADA EM 31 DE JULHO DE 2013. 
 

Aos trinta e um dias do mês de julho do ano de dois mil e treze realizou-se, no Plenário José 1 
Soliani da Câmara Municipal de Indaiatuba, a partir das oito horas e trinta minutos, a oitava 2 
Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Indaiatuba para atender a seguinte 3 
pauta. 01. Abertura e verificação do quórum: Após a verificação do quórum, o conselheiro 4 
Sr. Luiz Carlos Medeiros de Paula, presidente do Conselho Municipal de Saúde, deu inicio à 5 
reunião agradecendo a presença de todos, convidando a mim, Patrícia Carla Zanetti Lima, a 6 
lavrar a presente ata. 02. Aprovação das atas anteriores: 02.1 – Ata da 3ª Reunião 7 
Extraordinária do C.M.S. de 21 de junho de 2013: O presidente Sr. Luiz Medeiros indagou 8 
se todos receberam e leram a ata, tendo recebido resposta afirmativa. Em seguida indagou se 9 
havia alguma observação pertinente a ser feita, solicitando para que acrescente na linha 60 10 
Presidente interino ao nome do Sr. José Roberto Stefani. Foi encaminhada a ata para aprovação 11 
e aprovada por todos os conselheiros presentes com direito a voto. 02.2 – Ata da 7ª Reunião 12 
Ordinária do C.M.S. de 26 de junho de 2013: O presidente Sr. Luiz Medeiros indagou se 13 
todos receberam e leram a ata, tendo recebido resposta afirmativa. Em seguida indagou se 14 
havia alguma observação pertinente a ser feita. Como não houve manifestação a ata foi 15 
aprovada por todos os conselheiros presentes com direito a voto.  3. Informes:  O presidente 16 
Sr. Luiz Medeiros informou que no ultimo domingo aconteceu em São Paulo o Congresso de 17 
Diabetes onde vários profissionais da Rede Municipal de Saúde participaram. Continuou dizendo 18 
que ele e o Sr. Edivaldo F. Apolinário membros da comissão participaram representando a 19 
Federação Nacional dos Diabéticos salientou que o Sr. Edivaldo F. Apolinário foi eleito a Vice 20 
Presidente Estadual da Federação Nacional de Diabetes. Com a palavra o Sr. Edivaldo F. 21 
Apolinário solicitou um encontro  com os responsáveis pela Secretaria Municipal de Saúde para 22 
um debate cujo objetivo do grupo que participou do Congresso é expor o aprendizado e como 23 
se deve conduzir os trabalhos a partir deste momento. A Sra. Graziela completou dizendo que o 24 
padrão de trabalho é o mesmo e que a Secretaria está à disposição como sempre. Dando 25 
sequência a Sra. Maria Lucia informou que no dia 01 de Agosto de 2013, às oito horas e trinta 26 
minutos no Plenário José Soliani haverá um encontro de Pé Diabético com a Dra. Cândida do 27 
Laboratório Sanofi, cujo tema é “ Diabético e suas Complicações”, convidou a todos para 28 
participar. Com a palavra o presidente Sr. Luiz Medeiros comunicou que representou o 29 
colegiado na 9ª Conferência Municipal de Assistência Social (SUAS) no dia 26 de julho de 2013 30 
no Centro de Convenções Aydil Bonachela, continuou dizendo que no dia 30 de julho alguns 31 
membros do conselho participaram do “Seminário Macrorregional de Participação Social” 32 
conforme Oficio de nº 09/2013 recebido da Secretaria de Estado da Saúde para o 33 
desenvolvimento do controle e participação social no município, na ocasião o presidente 34 
fomentou a formação de um Fórum permanente onde todos os municípios pertencentes a DR7 35 
se reunião a cada dois meses. Salientou que cada município recebeu uma literatura sobre o 36 
Plano Estadual de Saúde 2012 – 2015. O presidente Sr. Luiz Medeiros prosseguiu dizendo ao 37 
colegiado a importância em responder aos e-mail enviados através do Conselho Municipal de 38 
Saúde. 4. Organização das Reuniões Plenárias - Apresentação e Aprovação da nova 39 
“Logomarca” do Conselho Municipal de Saúde: O presidente Sr. Luiz Medeiros iniciou 40 
apresentando e explicando alguns artigos do Regimento Interno quanto à organização das 41 
reuniões plenárias. Item I – Capitulo IV – Seção I da Estrutura – Artigo 44 – A mesa Diretora e 42 
comissões Técnicas órgãos de apoio administrativo e operacional do Conselho Municipal de 43 
Saúde, deverão contar com local e infra estrutura adequada ao seu funcionamento, bem como 44 
apoio administrativo da Secretaria Municipal de Saúde. Item II – Capitulo IV – Seção II – 45 
Artigo 47 – As sessões ordinárias do Plenário constarão de expediente e Ordem do Dia e a 46 
sequência dos trabalhos poderá ser alterada por deliberação do mesmo. Item III – Capitulo IV 47 
–  Seção II – Do Plenário – Parágrafo Único – Durante as sessões plenárias qualquer conselheiro 48 
poderá solicitar à Mesa Diretora a apreciação do assunto que deseja ver discutido, o qual será 49 
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listado após o último assunto constante da pauta, respeitando-se a ordem de inscrição. Item 50 
IV – Capitulo IV – Seção II – Do Plenário – Artigo 50 – Fica assegurado a todo conselheiro o 51 
direito de se manifestar sobre o assunto em discussão antes do encaminhamento para a 52 
provação, mediante inscrição prévia. Parágrafo 1º - Será concedida a palavra pela ordem de 53 
inscrição, a qualquer dos conselheiros presentes, que deverá fazer uso da mesma em tempo 54 
preestabelecido pela Mesa Diretora. Item V –Seção II – Do Plenário – Artigo 50 – parágrafo 2º 55 
- A palavra do expositor poderá ser cassada, consignando-se em ata as razões, quando este: I - usar a 56 
palavra com finalidade diferente da alegada; II - usar de linguagem imprópria; III - agir com falta de 57 
decoro ou agressões verbais contra quaisquer dos presentes; IV - ultrapassar o tempo estabelecido 58 
para sua fala. Item VI – Capitulo IV – Seção II – Do Plenário – Artigo 50 –Paragrafo 3º - 59 
Qualquer cidadão que deseja ver apreciado qualquer assunto de competência do Conselho Municipal 60 
de Saúde deverá encaminhá-lo a qualquer dos Conselheiros, por escrito, apontando o nome e telefone 61 
para contato. Nesse caso, a apreciação dar-se-á na sessão plenária subsequente, ordinária ou 62 
extraordinária, conforme parecer da Comissão Executiva. Item VII – Capitulo I – Seção II – Das 63 
Competências – Artigo 4º - Aos Conselheiros compete: Parágrafo 1º - Compete exclusivamente ao 64 
Conselheiro titular: a) Votar em todos os processos, pareceres de Comissões e outras matérias 65 
submetidas à apreciação do Plenário; b) Votar e ser votado para presidir os trabalhos do Plenário, na 66 
hipótese prevista no parágrafo único do art. 45; c) Notificar a sua ausência à Secretaria Geral com o 67 
mínimo de 24 horas de antecedência das reuniões plenárias, para que o suplente seja convocado. 68 
Item VIII – Capitulo III – Seção II – Do Regimento Disciplinar – Artigo 38 - Os Conselheiros efetivos 69 
poderão ainda perder seus mandatos para os respectivos representantes suplentes, nos seguintes 70 
casos: I - se a entidade a qual pertença considerar que o desempenho do cumprimento de seu cargo 71 
não está correspondendo ao interesse público; II – quando faltar a mais de 03 (três) reuniões 72 
consecutivas ou 05 (cinco) reuniões intercaladas, sendo elas ordinárias ou extraordinárias. 73 
Dando sequência a Sra. Graziela salientou que faltou posicionamento da mesa diretora quanto 74 
ao tempo das apresentações na gestão passada, falou também que a Secretaria Municipal de 75 
Saúde está de comum acordo com o mecanismo de controle implantado por este colegiado 76 
segundo o Regimento Interno. O presidente Sr. Luiz Medeiros continuou dizendo que o Conselho 77 
hoje não possui uma logomarca permanente, sendo que existe um logotipo de criação de um ex 78 
– conselheiro e que não foi deliberado para utilização, devido a isto a mesa diretora criou uma 79 
Logomarca para o Conselho Municipal de Saúde, salientou sobre a importância dessa 80 
logomarca, pois será permanente e que a data de hoje se torna histórica. Dando sequência 81 
explicou sobre a  Constituição de 1.988, salientando que do Artigo 196 á 200 criou-se o SUS 82 
(Sistema Único de Saúde). Em 19 de setembro de 1.990 a Lei orgânica 8080 é a que 83 
regulamentou o SUS, e a Lei 8.142 criou-se os Conselhos Municipais. O presidente Sr. Luiz 84 
Medeiros esclareceu também que a formação do Conselho Municipal de Saúde no Município de 85 
Indaiatuba ocorreu em 18 de abril de 1.991 sobre a Lei Municipal 2.690. Apresentou também o 86 
modelo de crachás que serão confeccionados a todos conselheiros desta gestão. Prosseguindo a 87 
Sra. Maria Lucia questionou se a Logomarca sendo aprovada por este colegiado pertencerá ao 88 
Conselho e se será gerada uma resolução para se tornar publico o Brasão e utilizado 89 
permanentemente. O presidente informou que sim e assim, após apresentação da Logomarca a 90 
mesa encaminhou para deliberação do pleno, sendo aprovado por todos conselheiros presentes 91 
com direito a voto. O presidente Sr. Luiz Medeiros comunicou que a mesa diretora criará na sala 92 

do conselho uma galeria de fotos com todas as presidentes anteriores. O conselheiro Sr. Mario 93 
Ramos indagou sobre o logotipo criado pelo ex  conselheiro e as postagens inadequadas no 94 
Facebook sobre o conselho. O presidente informou que a mesa diretora dara ciência ao mesmo 95 
sobre as medidas tomadas.  5. Reajuste do Convênio do Hospital Augusto de Oliveira 96 
Camargo (HAOC): Com a palavra o Sr. Marco Antônio Barroca iniciou dizendo que o Pronto 97 
Socorro Novo hoje está trabalhando junto com a Secretaria Municipal de Saúde, e que está 98 
parceria foi fundamental, pois melhorou muito, hoje a dificuldade em contratar médico é 99 
grande, existe a dificuldade no mercado em geral. O médico plantonista hoje se recebe o valor 100 
referente ao plantão de 12 horas indesejado acaba optando por outro hospital que o valor do 101 
plantão seja superior. Continuou agradecendo a Secretaria de Saúde por ter enviado médicos 102 
da rede para suprir a necessidade do Pronto Socorro no momento, agradeceu pela implantação 103 
da classificação de risco que também está contribuindo muito e a população está se 104 
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conscientizando da necessidade. Dando sequencia iniciou a apresentação do 9º Termo Aditivo 105 
do HAOC – 2013 salientando que o objetivo do Plano Operativo é reajustar o valor de plantões 106 
de recursos humanos, sendo 1º - Os plantões da Rede de Urgência/ Emergência. 2º - Os 107 
plantões das áreas hospitalares (maternidade, UTI Ad e Neo, Anestesistas, Cirurgia Geral, 108 
Pediatria, Clinica Médica Fisioterapia, enfermagem. 3º - Os plantões das especialidades à 109 
distância. Salientou que para manter a escala de plantão médico do novo Pronto Socorro, foi 110 
proposto um aumento de 10% (R$ 1.100,00) no valor dos plantões de 12 horas nessa área 111 
para assegurar o atendimento sem faltas, e inclusão de novas escalas médicas. Houve aumento 112 
do dissidio das categorias de enfermagem no valor de 7%, portanto no ano de 2013, a proposta 113 
é de aumento para as demais áreas de cobertura intra hospitalar, acompanhando esse índice, 114 
conseguiremos manter por serem médicos da cidade. O valor de reajuste dos plantões médicos 115 
e outros, comparado com o valor de R$ 1.323.039,50 do Termo Aditivo anterior houve um 116 
aumento de R$ 179.430,50. Continuando salientou que o valor total do 9º termo Aditivo do 117 
HAOC é de R$ 3.926.393,12, sendo que R$ 3.127.188,12 é para utilização do próprio hospital, 118 
esclareceu também que nas áreas de custeio hospitalar, cirurgias eletivas, exames 119 
complementares de média e alta complexidade( ressonância e tomografia) não houve reajuste. 120 
O presidente Sr. Luiz Medeiros questionou qual a porcentagem  em relação ao ultimo Termo 121 
Aditivo para o atual.  A Sra. Maria Lucia salientou que a porcentagem é de 4,86%. Solicitando a 122 
palavra à conselheira Sra. Ana questionou se a verba é a todos os municípios iguais, o Sr. 123 
Barroca salientou que a verba é per capta. O conselheiro Sr. Mario questionou se os médicos de 124 
UTI em relação a outros médicos também de UTI recebem o mesmo salario e como funciona a 125 
contratação de médicos no hospital. O Sr. Barroca explica que os médicos de UTI recebem por 126 
produção e que o hospital avalia o curriculum do médico para contratá-lo. A Sra. Maria Lucia 127 
salientou que existe um programa chamado CNES que é um órgão nacional que realiza uma 128 
varredura do profissional e que qualquer cidadão pode ter acesso e consultar a especialidade do 129 
médico e onde o mesmo trabalha. O Sr. Barroca salientou também que o Pronto Socorro terá 130 
uma UTI própria com dez leitos. O presidente encaminhou o 9º Termo Aditivo do Haoc para 131 
deliberação e foi aprovado por todos conselheiros presentes com direito a voto.  6. Assunto 132 
Extra-Pauta:  O presidente Sr. Luiz Medeiros iniciou dizendo sobre as comissões que foram 133 
aprovadas na Ata da 7ª reunião plenária do dia 26 de junho de 2013, e que a comissão de 134 
Doenças Crônicas não Transmissíveis em reunião anterior solicitou que inclua como membro 135 
técnico a nutricionista Sra. Vanessa C. Custódio. Continuou dizendo que a Secretaria Municipal 136 
de Saúde propõe como técnica para compor a comissão a Sra. Nadia Cobianchi que já fazia 137 
parte da comissão anterior e sua participação foi  de relevância. O presidente encaminhou para 138 
deliberação os dois nomes indicados, sendo aprovados por todos conselheiros presentes com 139 
direito a voto. Dando sequencia comunicou que na ultima reunião da comissão do Haoc, foi 140 
solicitado que o presidente Sr. Luiz Medeiros continue na coordenação por mais um ano. 8. 141 
Encerramento: Nada mais havendo a ser tratado, o presidente Luiz Carlos Medeiros de Paula 142 
deu por encerrada a reunião.   143 
Ata aprovada na 9ª Reunião Ordinária de 2013 do Conselho Municipal de Saúde de Indaiatuba 144 
realizada em  28 de agosto de 2013.  145 

 
 
 
 
 

Indaiatuba, 31 de julho de 2013. 
 
 

Luiz Carlos Medeiros de Paula 
Presidente do CMS 

 
Patrícia Carla Zanetti Lima 

Relatora 
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LISTA DE PRESENÇA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
MUNICIPAL DE SAÚDE DE INDAIATUBA REALIZADA EM 31 DE JULHO DE 2013. 

 

Conselheiros Presentes Com Direito A Voto 
 
1  Luiz Carlos Medeiros de Paula   Ass. Diabetes Sempre Amigos          Titular - Usuário 

2  André Luiz Guimarães  APAE                         Titular – Prestador 

3  Marco Antônio Barroca  HAOC                         Titular – Prestador 

4  Rogério Giora Pereira  Sec. Mun. De Saúde            Titular – Gestor 

5  Tiago Gomes da Silva  APM                         Titular – Prof. Saúde 

6  Luci Cléa Silva   Fac. Anhanguera            Titular – Prof. Saúde 

7  Maria Terezinha S.  Miqueleti  Paróquia Santo Antônio           Titular – Usuário 

8  Mario Rodrigues Ramos  Ass. Amigos de Bairro XII de Junho          Titular – Usuário 

9  Wainer Quitzau   AESCI              TItular – Usuário 

10  Rogério Gottardi de Moraes Mais Vida                        Titular – Usuário 

11 Rafael Alexandre Oliveira  Sanfli                          Titular - Usuário 

12 Heleno da Silva Luiz Junior           Faculdade Max Planck            Titular -    Prof. 

 
Conselheiros Suplentes Presentes 
   

13  Renato Barros Coutinho   HAOC 

14  Luis Antônio de Melo   APCD 

15  Ana Lucia Fenício Bonesso  Ass. Diabetes Sempre Amigos 

16  Maria Nazareth de S. Caviquioli  Paróquia Santo Antônio 

17  Maria Elenira dos Santos Antunes Ass. Amigos de Bairro XII de Junho 

18  Sérgio Baptista Ferreira   AESCI 

 

Convidados Presentes 
 
19 Nadia Cobianchi                                     Cons. Local HAOC 

20 Graziela D. B. Garcia                              Secretaria Municipal de Saúde 

21 Gleici Torquato                                        HAOC 

22 Edivaldo Apolinário                                Associação Sempre Amigos Diabetes 

23 Maria Lucia Feitosa de Lima                   Secretaria Municipal de Saúde 
 

 

 

  Conselheiros Titulares Ausentes 
 
1 José Roberto Stefani                       Secretaria Municipal de Saúde                 Gestor 

2 Daniela Pellizzari   Paróquia Santa Rita                                   Usuário 

3 Mario Jacintho da Silva                  Associação Aposentados e Pensionistas   Usuário 

5 Andréa Bernardinetti M Haas        APCD             Prof.  

 

 


